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Délibération du Conseil d’administration 
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Séance du 4 juillet 2025 

Demande de subvention dans le cadre du dispositif Valoris – soutien aux manifestations scientifiques 
« faire profession d’historien-ne du sport : entre conformité(s) nécessaire(s) revendiquée(s) ? 

(1975-2025) » prévue le 15 janvier 2026 – laboratoire CREHS  

Condition d’acquisition du vote : 

Quorum =  moitié des membres en exercice présents ou représentés 
Acquisition de la délibération = majorité des membres présents ou représentés 

Nombre de membres en exercice : 34 
Nombre de membres présents : 15
Nombre de membres représentés : 9

Nombre de vote pour : 24
Nombre de vote contre : 
Nombre d’abstentions : 

Ce point a fait l’objet d’un avis de la commission recherche du 20 juin 2025. 

La demande de subvention dans le cadre du dispositif Valoris – soutien aux manifestations scientifiques - 
« faire profession d’historien-ne du sport : entre conformité(s) nécessaire(s) revendiquée(s) ? (1975-2025) » 
prévue le 15 janvier 2026 – laboratoire CREHS, telle que figurant dans le document annexé à la présente 
délibération, est approuvée. 
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 CA 04/07/2025 – Point 18 
 

 

Demande de subvention et autorisation de conventionnement dans le cadre du 
dispositif régional ValoRIS MSPA 

Valorisation et rayonnement des initiatives scientifiques – Manifestations 
scientifiques  

 
Intitulé du projet : « Faire profession » d’historien(ne) du sport : entre conformité(s) nécessaire(s) et 
singularité(s) revendiquée(s) ? (1975-2025). Première journée d’études : « autour de l’archive », 
(Arras, université d’Artois, 15 janvier 2026)   
 
Descriptif : L’enjeu du cycle de ces journées d’études est d’inviter les historiens et historiennes du 
sport à dialoguer ensemble autour de leurs « manières de faire ». Si les objets travaillés sont 
généralement connus, les « coulisses de la science » et l’exercice au quotidien du métier de 
chercheur demeurent finalement peu visibles, autrement que lors de la rédaction de la thèse et/ou de 
l’HDR. Ils relèvent de la trajectoire du chercheur, de sa socialisation scientifique autant que des 
exigences/contraintes institutionnelles qui l’amènent à se saisir d’objets parfois « imprévus ». Des 
projets internes aux laboratoires aux demandes de la sphère publique, le spectre est large et il existe 
une diversité de contextes déterminant l’écriture de l’histoire. Il y a mille et une manières d’aborder les 
archives, de définir un corpus, de choisir un objet de recherche, de constituer une bibliographie et de 
l’exploiter, de recueillir la parole des témoins ou des acteurs, de s’engager seul dans un chantier de 
plusieurs années ou de constituer un collectif pour le mener à terme, de rendre accessibles ses 
travaux par le choix de supports scientifiques… Si la dimension artisanale du métier d’historien 
semble être une marque de fabrique partagée et assumée, elle peut être envisagée de manières bien 
différentes. Chaque journée d’études proposera donc une réflexion sur l’exercice de l’activité 
scientifique, soit à partir des objets, des méthodes et des démarches, mais aussi des parcours 
biographiques (en tenant compte de la dimension générationnelle et de niveaux d’échelle différents). 
Programmées chaque année, elles permettront de prolonger le sillon creusé par les premières 
réflexions de ce type engagées depuis une dizaine d’années. Elles seront aussi l’occasion de nouer 
des échanges avec des collègues membres de centres de recherches d’histoire contemporaine, 
autour de thématiques proches et/ou de méthodes partagées. 

Coordinateur : Université d’Artois 

Partenaires : -- 

Demande d’aide pour l’Université d’Artois : 1 650 € 

Coût total du projet pour l’Université d’Artois : 4140 € 

Bénéficiaire : Université d’Artois – CREHS 

Responsable scientifique pour l’Artois : Olivier CHOVAUX (CREHS) 

Budget 

Financements (en €) 
Fonds propres 
(Laboratoire et 

BQR)  

Autres 
financeurs  

Région 
Coût total 

Fonctionnement 2 490€ 0€ 1650€ 4140€ 

Equipement     

Personnel     

Total 2490€ 0€ 1650€ 4140€ 

 

Fonctionnement : Frais de déplacement, d’hébergement, de restauration, de 
consommables et communication  

4 140 € 

Equipement :  0 € 

Personnel :  0 € 
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